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Deliberazione N° 8 del 29-01-2021   

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

OGGETTO: COMMISSIONE CONSILIARE TEMPORANEA PER LA 

PREDISPOSIZIONE DEL REGOLAMENTO DELLE REGISTRAZIONI 

AUDIOVIDEO DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

DETERMINAZIONI 

 

L'anno  duemilaventuno, addì  ventinove del mese di gennaio alle ore 20:30, nella Sala Consiliare 

del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si 

è riunito sotto la presidenza del SINDACO POLATI PAOLO il Consiglio Comunale in sessione 

Ordinaria  

 

Seduta Pubblica , di Prima convocazione. 

 

Fatto l’appello nominale risultano presenti: 

 

POLATI PAOLO P BORTOLASO FILIPPO P 

CARLI MICHELE P BUTTOLO ENZO P 

PRANDINA LORENZA P ZAMPIERON TIZIANO P 

CAPPOZZO MATTEO P BASSI GABRIELLA P 

DONA' ANNALISA P CECCATO PAOLO P 

ZAUPA NEREO P ALLEGRO EDDI P 

POLATI FEDERICA P   

 

Partecipa il Segretario Comunale Sorace Francesco. 

Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il signor POLATI PAOLO nella 

sua qualità di SINDACO ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi il Consiglio 

Comunale adotta la seguente deliberazione. 



OGGETTO: COMMISSIONE CONSILIARE TEMPORANEA PER LA 

PREDISPOSIZIONE DEL REGOLAMENTO DELLE REGISTRAZIONI AUDIOVIDEO 

DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE. DETERMINAZIONI 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Richiamata la deliberazione di Consiglio comunale n. 29 del 30.07.2020 avente per oggetto: 

“Istituzione della commissione consiliare temporanea per la predisposizione del Regolamento delle 

registrazioni audiovideo delle sedute del Consiglio Comunale. Approvazione Regolamento”, 

esecutiva ai sensi di legge; 

 

Visto l’art. 4 del citato Regolamento che ha previsto la durata della Commissione sino 

all’approvazione del Regolamento per la registrazione audiovideo e comunque non oltre il 

31.12.2020; 

 

Vista la nota a firma del Presidente della Commissione Consiliare, consigliere comunale 

Michele Carli, pervenuta in data 31.12.2020 con la quale, non avendo conclusi i lavori entro il 

termine fissato, viene chiesta una proroga motivata dagli eventi succeduti nell’anno 2020 e 

dall’aggravarsi dell’epidemia Covid19; 

 

Ritenuta accoglibile la richiesta di proroga per la conclusione dei lavori della citata 

Commissione; 

 

Sentito il Sindaco che propone la proroga per i lavori della Commissione Consiliare 

Temporanea per la predisposizione del Regolamento delle registrazioni audiovideo delle sedute del 

Consiglio Comunale sino al 30 giugno 2021; 

 

Ritenuto altresì, di proporre al Consiglio Comunale solo in via sperimentale e sino 

all’approvazione del citato Regolamento, di effettuare la registrazione audio da parte dell’ente con 

le seguenti modalità: 

- le operazioni di registrazione audio verranno svolte possibilmente da un incaricato del 

Sindaco che utilizzerà un personal computer dell’ente munito di microfono omnidirezionale 

posizionato in un punto centrale rispetto ai componenti del Consiglio comunale; 

- nel personal computer sarà installato un software di sistema che permetterà la registrazione 

della seduta che successivamente, attraverso l’ausilio di altro software, potrà essere 

utilizzata dal Segretario comunale per la verbalizzazione, anche parziale degli interventi dei 

Consiglieri comunali durante le sedute consiliari; 

- i Consiglieri comunali non potranno utilizzare le registrazioni per fini diversi da quelli del 

mandato elettorale, ovviamente senza modificare il contenuto delle riprese audio; è vietato 

sempre e comunque utilizzare la registrazione degli interventi all’interno dei social media; 

- spetta al Sindaco, durante il periodo transitorio, la valutazione dal punto di vista della 

sicurezza e della qualità del servizio di registrazione audio delle sedute consiliari così come 

è stato organizzato. In caso negativo il servizio potrà essere dallo stesso sospeso. 

 
Visto il Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, D. LGS. 18.08.2000, n. 267; 

 

Visto lo Statuto dell’Ente; 

 

Avuta l'assistenza del Segretario Comunale ai sensi dell'art. 97 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

 

Acquisiti i pareri favorevoli degli uffici competenti ex artt. 49, 147-bis e 153 del D. Lgs. n. 267/2000; 

 



Uditi i seguenti interventi: 

 

Cons. Zampieron: dichiara di allontanarsi e che il suo intervento verrà letto dalla consigliera Bassi. 

Il consigliere Zampieron lascia l’aula consiliare. Presenti 12 

Cons. Bassi. Legge il seguente intervento:  

“A distanza di sei mesi ci troviamo pressochè allo stesso punto di quando è iniziato “il tortuoso 

percorso” per giungere all’approvazione di un regolamento disciplinante le registrazioni audio delle 

sedute del Consiglio comunale con l’istituzione di un’apposita commissione. 

Ebbene, ora più che mai appare evidente quanto avevo dichiarato al riguardo nella seduta del 

Consiglio comunale di giovedì 30 luglio 2020. In quella circostanza avevo dichiarato: “Ritengo la 

nomina di una Commissione…una ulteriore azione dilatoria che continuerà a privarmi per diversi 

mesi, di un diritto costituzionalmente garantito, limitando di fatto anche il mio operato di 

Consigliere comunale…” 

La prego signor Sindaco, non imputi al “covid19” la causa della mancata approvazione del 

regolamento entro il 31 dicembre 2020 come prefissato in quella seduta. 

In sei mesi il tempo per redigere un regolamento ce n’era in abbondanza, anzi forse troppo. 

Ciò che è mancata è stata piuttosto la volontà, non il tempo. 

Signor Sindaco, ma a chi vuole far intendere che in sei mesi la commissione non aveva il tempo per 

portare a compimento il suo compito? 

Signor Sindaco, sappia che mi sento profondamente offeso e preso in giro da questo suo 

comportamento discriminatorio nei miei confronti. Lei eserciti pure tutto il suo potere; mi derida 

pure però si ricordi bene, ma proprio bene quanto ora le dico: 

“In questo mondo come ci ricorda Eraclito “Panta rei” (tutto scorre), inoltre il proverbio latino 

“Hodie mihi, cras tibi” è sempre di attualità, ma soprattutto vale la pena menzionare un altro adagio 

della nostra cara tradizione italiana: “Fai del bene e scordalo, fai del male e ricordalo”! 

Infine considero la discussione di questo punto all’ordine del giorno una mera e vergognosa presa in 

giro finalizzata solo a procrastinare il più possibile nel tempo l’approvazione del regolamento, 

pertanto coerentemente con la mia posizione del 30 luglio 2020 esco dall’aula e lascio come allora i 

Consiglieri del mio gruppo liberi di agire come meglio ritengono. 

Capogruppo Guadensi per le Libertà con Tiziano Zampieron” 

 

Sindaco: relaziona brevemente sulla proroga per la Commissione sul regolamento. Aggiunge 

comunque che in via sperimentale si procederà alla registrazione con le modalità inserite nella 

proposta e ne dà lettura. 

 

Cons. Carli: propone di dividere le votazioni su ogni punto del dispositivo. Sono d’accordo anche i 

consiglieri Zaupa e Cappozzo.           

 

Sindaco: dà lettura parziale dell’art 64 del Regolamento che prevede il voto diviso su richiesta di 3 

consiglieri. 

 

Cons. Bassi: chiede al Segretario Comunale se esiste una norma con la quale il Sindaco deve 

chiedere il voto ai consiglieri per autorizzare la ripresa audio dei consigli comunali. 

 

Segretario Comunale: è pacifico ed anche riconosciuto da varie sentenze, che ci vuole un 

Regolamento del Consiglio Comunale per autorizzare le riprese audio e video e stasera la proposta 

di deliberazione contiene proprio tale aspetto. 

 

I consiglieri Bassi e Carli sono d’accordo a fare due votazioni: la prima sui punti 1) e 2) del 

dispositivo della delibera, la seconda sul punto n. 3) 

 



Cons. Bassi: legge la dichiarazione di voto contrario precisando che dà lettura della parte relativa ai 

primi due punti:  

“Era il 26 nov.  2019 quando il Sindaco, Paolo Polati, ha comunicato che i consiglieri non potevano 

più registrare le sedute in consiglio comunale 

Di fatto da quel momento, il Sindaco ha impedito al Consigliere Capogruppo della minoranza Dott. 

Tiziano Zampieron – non vedente assoluto bivalente – di servirsi del suo piccolo registratore per 

registrare, solo in modalità audio e a titolo personale, le sedute. 

Il Dott. Zampieron ha in effetti necessità di servirsi del registratore in quanto non gli è possibile 

prendere appunti velocemente in braille. 

A nulla sono valse le richieste fatte dal Dott. Zampieron per continuare a usare il registratore. 

Il Sindaco e la sua maggioranza, sono arrivati, dopo ben otto mesi dal divieto, a istituire perfino una 

commissione per predisporre il regolamento per le registrazioni. 

Ovviamente se questa era l’intenzione perché non si è provveduto ancora a novembre 2019 a 

istituire la commissione? 

Sempre il Sindaco e la sua maggioranza hanno stabilito in Consiglio Comunale che entro il 

31.12.2020 il regolamento doveva essere approvato e la commissione conclusa. 

E’ arrivato il 31.12.2020, di mesi ne sono passati 14 dal novembre 2019, il regolamento non è mai 

arrivato in consiglio comunale – anche se ancora il 22 ottobre la sottoscritta Gabriella Bassi in 

commissione ne aveva messo agli atti uno come fac simile – e oggi si chiede di prorogare la 

commissione e a Zampieron che ha chiesto, nel frattempo, di registrare si risponde che non lo può 

fare. 

Io credo che questa pagina del Consiglio comunale sia una vera e propria VERGOGNA 

Vergogna Sindaco impedire ad una persona non vedente di servirsi di ciò che necessita per fare il 

suo dovere di consigliere. Vergogna per usare tutti gli stratagemmi possibili per impedire che 

Zampieron possa registrare. 

Sicuramente questa è, secondo noi, discriminazione nel senso più preciso del termine, e lei alla fine 

ne risponderà direttamente nelle sedi opportune.” 

 

Il Cons. Cappozzo: legge la seguente dichiarazione di voto: 

“Preso atto che la giurisprudenza ha più volte confermato che la registrazione audiovisiva delle 

sedute del Consiglio comunale non è possibile se non in presenza di un Regolamento che ne 

disciplini la produzione e l’uso e allo stesso tempo non è facoltà del Sindaco fornire estemporanei 

consensi alla registrazione, al fine di garantire la privacy dei consiglieri presenti in sala; 

Dato che la Commissione consiliare temporanea istituita lo scorso anno non ha ancora concordato 

un testo definitivo da sottoporre all’attenzione del Consiglio; 

Considerato che il consigliere Zampieron è affetto da grave disabilità visiva e non è certo intenzione 

di questo gruppo consiliare discriminarlo, come invece più volte è stato affermato; 

A tal proposito il gruppo consiliare “ConSenso Guadense” è FAVOREVOLE ai punti 1 e 2; si 

ASTIENE dalla votazione al punto numero 3. 
 

Sindaco invita i consiglieri a votare sui primi due punti del dispositivo della deliberazione 

 

Consiglieri presenti e votanti:  12 

Favorevoli :                                9 

Contrari:                                     3 ( Bassi, Ceccato ed Allegro) 

 

I primi due punti del dispositivo sono approvati 

 

Cons. Bassi dà lettura della parte di dichiarazione di voto relativa al punto 3 del dispositivo:  

“Per quanto riguarda poi il tentativo di addolcire la pillola effettuando IN VIA DEL TUTTO 

SPERIMENTALE, la registrazione della seduta, voteremo anche in questo caso contro, perché NOI 



LA REGISTRAZIONE LA CHIEDIAMO IN VIA PERMANENTE e che la stessa venga 

consegnata ad ogni consigliere che ne faccia richiesta, entro e non oltre 5 giorni dalla registrazione 

della seduta. 

Sindaco le abbiamo concesso già troppo tempo, ora basta! 

Per quanto sopra il nostro voto è contrario 

I Consiglieri del Gruppo Guadensi per le Libertà con Tiziano Zampieron” 

 

A questo punto il Sindaco invita a votare sul punto 3 ove è prevista la regolamentazione della 

registrazione. 

 

Consiglieri presenti: 12  

Astenuti:   9 

Votanti:   3 

Contrari:   3 (Bassi, Ceccato ed Allegro)  

 

Il Sindaco dichiara respinto il punto 3 del dispositivo  
 

 

DELIBERA 

 

1) Di approvare la proroga per i lavori della Commissione Consiliare Temporanea per la 

predisposizione del Regolamento delle registrazioni audiovideo delle sedute del Consiglio 

Comunale sino al 30 giugno 2021; 

 

2)  D’invitare il Presidente della citata Commissione, consigliere comunale Michele Carli, a 

convocare li componenti della stessa per il proseguimento dei lavori entro 10 giorni dal 

presente atto; 

 

3) A seguito dell’esito della votazione di non approvare il punto 3) del dispositivo contenuto 

nella proposta di deliberazione in oggetto che consentiva in via sperimentale la registrazione 

audio delle sedute consiliari sino all’approvazione del regolamento con le modalità ivi 

fissate. 

 

 



Si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente deliberazione, ai sensi 

dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267. 

 
 

 

 

San Pietro in Gu, 26-01-2021 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 F.to Dona' Claudio 
                                Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005 e s.m.i. 

 

 

 

Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile della presente deliberazione, ai sensi 

dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267. 

 
 

 

 

San Pietro in Gu, 26-01-2021 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 F.to Dona' Claudio 
                                Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005 e s.m.i. 

 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

Il Sindaco 

F.to POLATI PAOLO 

Il Segretario Comunale 

F.to Sorace Francesco 

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005 e s.m.i. Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005 e s.m.i. 

 

 

 

PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio del Comune (sito web istituzionale) 

il 05-02-2021 ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi – registro pubblicazione n.63., 

. 

San Pietro in Gu, 05-02-2021 

 L’incaricato della pubblicazione 

F.to Dona' Claudio 
Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

 

 

 

ESECUTIVITÀ 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione: 

 

 è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio (sito web istituzionale); 

 è divenuta esecutiva in data 15-02-2021 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134, 

comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000). 

 

San Pietro in Gu, 16-02-2021 

 

Il Segretario Comunale 

F.to Sorace Francesco 
Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

 

 

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo. 

 

San Pietro in Gu, 05-02-2021  

Il Funzionario Incaricato 

Donà Claudio 

 

 

Copia della presente deliberazione dovrà essere inviata ai seguenti uffici: 

[     ] Segreteria [     ] Vigilanza 

[     ] Economico - Finanziario [     ] Servizi Tecnici – Edilizia Pubblica 

[     ] Personale [     ] Edilizia Privata 

[     ] Cultura - Sport [     ]  

[     ] Tributi [     ]  

[     ] Attività Produttive [     ]  

[     ] Demografici [     ]  

[     ] Assistenza alla Persona [     ]  
 

 

 

 

 


